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SİRKÜLER NO: YORDAM–2012/S–29EK İST. 17.12.2012

2013 YILINDA KULLANILACAK YASAL DEFTERLERİN TASDİKİNE
İLİŞKİN ÖNEMLİ EK DUYURU

Konuya ilişkin olarak daha önceden yayımlanan YORDAM–2012/S–29 sayılı sirkülerlerimiz
sonrası gelen sorular üzerine bazı konularda ek açıklamalara ihtiyaç duyulmuştur.
Yayımlanan sirkülerimizde yer alan tüm defterler 2013 yılında kullanıma hazır olarak Aralık
2012 döneminde notere tasdik ettirilmek zorundadır.

İlgili Defterlerin Eksik Veya Bulundurulmaması Durumunda Ortaya Çıkacak Cezalar

TTK 562. Maddesine Göre;

1. İlgili defterlerin tasdik ettirilmemesi halinde 4.000,-TL adli para cezası,
2. Hiç tasdik ettirilmemesi, denetim elemanlarına ibraz edilmemesi veya kanuna uygun

sürelerde kayıtların yapılmaması halinde 300 günden az olmamak üzere Adli para
cezası,

uygulanır

Vergi Kanunlarına Göre;

İlgili defterlerin bulunmaması veya kayıtların süresinde yapılmaması ek vergi
yükümlülüklerine ve cezalara da sebebiyet verebilmektedir.

Örneğin;
İndirim konusu yapılan KDV cezalı olarak geri istenebilmektedir.
Kazanç ve KDV yönünden Takdir Komisyonuna sevk edilmektedir.
Usulsüzlük cezaları düzenlenebilmektedir.

Kapanış Tasdikleri

TTK göre Yevmiye ve yönetim kurulu karar defteri takip eden Mart ayına kadar kapanış
tasdikinin yapılması gerekmektedir. Bu nedenle Yönetim Kurulu Karar defterleri mutlaka ve
her sene yeniden tasdik ettirilmelidir.

Sonuç Olarak;
Yukarıda belirtilen yükümlülükler ve cezalar nedeni ile 2013 senesinde kullanılacak
defterlerin tam olarak kullanıma hazır bulunması ve süresinde tasdikleri önemlilik arz
etmektedir. Önceki sirkülerimizin tekrardan okunarak yükümlülüklerin yerine getirilmesi
firma yararına olacaktır. İlgili sirkülerimizde Damga Vergisi defteri ara tasdik yapıldığı için
ayrıca belirtilmemiştir. Hali hazırdaki damga vergisi defterinin kontrol edilerek yeterli sayfası
olanlar Ocak 2013’te ara tasdik yapabilir veya 2013 yılı için yeni defter tasdik ettirilebilir.

Yeni TTK’ da ticari defterlerin kullanım ve tastikinin Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ile Maliye
Bakanlığınca çıkarılacak müşterek tebliği ile belirleneceği belirtilmiştir. Ancak bu zamana
kadar ilgili tebliğ yayımlanmamıştır. Bu sirkülerimiz hatırlatma ve kısaca bilgilendirme amacı
ile hazırlanmıştır.
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